

一统江湖 梅威瑟赢得

“世纪之战”



5月2日，梅威瑟（左）与帕奎奥在比赛中。

据新华社电（记者李博闻）全世界拳迷翘首以盼的梅威瑟与帕奎奥的“世纪大战”2日在美国拉斯韦加斯米高梅大酒店结束，“漂亮男孩”梅威瑟以点数击败对手，继续保持不败金身的同时完成了次中量级的“一统江湖”。

参展第十一届中国国际动漫节 宁波动漫战团创历史最佳战绩

本报讯（记者南华 通讯员王亚琪）昨日，第十一届中国国际动漫节在杭州落下帷幕，宁波市文化部门率20余家动漫游戏企业第三次出征硕果，据初步统计，宁波参展团达成合作项目20余个、意向合作项目多个，涉及金额1500余万元，宁波大慈文化公司凭动画系列剧《布袋和尚》勇摘本届动漫节金猴奖“最具潜力动画剧本奖”，实现了我市在“金猴奖”上零的突破。

据了解，民和动画的动画片《那萨尔丁》，千懿文化的《卡卡虫》、《海星兄弟》，金蔚文化的《果力小子》分别与湖南卫视、安徽卫视、华视网聚达成发行播放和新媒体授权合作项目；宁波卡酷动画公司与中南卡通达成版权授权合作项目；微微文化的“微微家族”系列文具用品销量总金额达500万元、创历史新高；浙江中数动漫公司分别与新疆漫龙、蓝狐文化、潇影集团等达成动漫衍生品开发与授权合作意向；金蔚文化的《爸爸抱抱》动画片还未正式播出，同名服装品牌已取得200多万元授权签约合作意向。

【紧接第1版①】开展农村电影惠民放映工程，放映电影660场。“雄镇展厅”、“雄镇课堂”等子品牌活动已形成常态化的运行机制，免费培训、免费展览每年举办近百场。

为满足城乡居民日益增长的精神文化需求，镇海区还创新公共文化服务形式，推行“菜单式”供给服务模式。今年，该区文化部门统筹协调区级文化部门、文联各协会、教育系统及社会个人文化资源及区外师资力量，打通文化单位和市场两类文化资源，梳理出文艺演出、辅导培训、文化讲座、流动展览、参观实践五大类172个文化服务项目的文化服务配送菜单，供基层村、社区自主点单。目前点单数超过80项。

【紧接第1版②】截至昨天，已有逾40个在甬创客团队报名参赛。

上周，“奇思甬动”中国创客大赛首场赛前分享会在老外滩举行，近70名宁波创客现场互动。据大赛组委会介绍，这样的分享活动将贯穿赛前、赛中和赛后三个阶段，走进全国各大高校、孵化器及相关企业，吸引创客入驻位于市国家大学科技园的“珍珠汇”众创空间。

在本场比赛之前，帕奎奥拥有世界拳击组织（WBO）次中量级金腰带，梅威瑟则手握世界拳击理事会（WBC）和世界拳击协会（WBA）的两条金腰带。作为世界三大职业拳击组织次中量级的“一统江湖”之战，本场比赛的关注度和影响力甚至超过了1997年泰森与霍利菲尔德的世纪对决。

这场比赛堪称矛与盾的较量。帕奎奥拥有世界上最好的轰炸式打法，出拳迅如闪电，拳法犀利。梅威瑟则是反型打法，防守技术无与伦比，再伺机一

击致命。出场时，帕奎奥表情轻松，时不时露出微笑，还和自己的教练罗奇玩上了自拍，梅威瑟则是一脸严肃，面色凝重。

双方战满12回合。距离比赛结束还剩10秒，梅威瑟早举起拳头似在宣称胜利，终场铃响时，两人同时扬起了手臂。这场较量场面相当，梅威瑟最后凭借点数优势（118:110, 116:112, 116:112）击败了帕奎奥，拿到了自己的第48场胜利，帕奎奥则吞下个人第六场败仗。赛后两人拥抱致意。

“感谢上帝，感谢拳迷从世界各地来看我们的比赛，我们做到了最好。”梅威瑟赛后说，“他（帕奎奥）是一名出色的战士，我向他致敬。”

帕奎奥与梅威瑟被认为是当今世界拳坛最优秀也是最有票房号召力的拳手。“菲律宾国宝”帕奎奥是历史上唯一一个曾夺得8个不同级别的世界拳王金腰带的拳手，此前战绩为57胜2平5负，其中38次击倒（KO）对手取胜。美国人梅威瑟更是保持不败，在此前47场比赛中26次击倒（KO）对手取胜。从2012年到2014年，梅威瑟连续三年被福布斯列为全世界收入最高的运动员。

早在2009年，帕奎奥和梅威瑟就曾有望展开“世纪大战”，然而由于利益分分岐等原因未能成行。经过五年的运作，这场号称拳击史上最震撼的对决终于到来。

当日有近17000人到现场观看了比赛，巨星大腕云集，说唱音乐教父Jay-z及夫人碧昂斯，网球明星阿加西，影视巨星马克·沃尔伯格，说唱巨星吹牛老爹等均亲临现场观看。

五一市民选择走进文化场馆

天一阁推出汉服情景秀

本报讯（通讯员吴央央）天一阁博物馆推出了“五一”系列活动，包括秦氏支祠古戏台音乐会、游园惊梦——天一阁博物馆汉服情景秀以及拍照大考验等活动。

在汉服情景秀活动中，天一阁里再现了一群身着汉服的“古人”在南园古阁前持卷读书，花坞水边观鱼，曲筝与水袖相映成趣的场景。游客和市民朋友纷纷拿起相机拍下这书香雅的一幕，还有些游客与“古人”合影留念。

宁波博物馆成休闲旅游热点

本报讯（通讯员项聪颖）五一长假期间，宁波博物馆迎来了如潮的观众，三天内达到2.5万人次，参观者构成以家庭为主。

宁波博物馆五一期间“天天有活动”，如创意市集，近50名小朋友聚集在博物馆一楼活动区，有模有样地开始“摆摊头”；手绘明信片和创意简纸活动也颇受欢迎，家长与孩子一起，动手动脑，亲手实践。

五月也是宁波博物馆的文化月，五一过后，宁波博物馆将继续推出更多的精品展览和一连串的文化活动，其中将于5月18日开展的《撒哈拉的问候——非洲文物雕刻艺术展》，是宁波博物馆今年的重头戏，展览用各种雕刻艺术品来揭开非洲大陆神秘的面纱。配合展览，也会有更多展现非洲人文魅力活动，呈现给甬城的广大市民。



图为天一阁内的汉服情景秀。



昨日，宁波博物馆联合举办“欢乐立夏 幸福家园”立夏民俗主题活动，数百名参观者参加了手绘彩蛋、立夏传统秤人、“蛋王”争霸赛、巧手编织幸运蛋套和五彩祈福手链等活动，感受立夏习俗。（南华 岚泓 松虎）

斯诺克世锦赛上的中国元素

据新华社电（记者王子江）2015年世界斯诺克锦标赛在英国的谢菲尔德接近尾声，参赛的中国选手丁俊晖、张安达和中国香港名将傅家俊已先后出局，但本届世锦赛上的中国元素并没有随着他们的离开而消失。

克鲁斯堡剧院赛场内最明显的中国元素应该是台球桌。观看电视直播的观众很容易就会发现“星牌”的中文标识，所有裁判的胸前也佩戴着该品牌的中英文字样。从2010年起，“星牌”台球桌就成为世锦赛的比赛用桌。当时世界台联还专门为在剧院内举行了新闻发布会。根据赞助合同，所有裁判胸前要佩戴星牌的中英文标志。

进入半决赛的英格兰选手霍金斯也为中国产品代言，他胸前佩戴着一个很大的中文标志“奥秘”。不过霍金斯以9:17不敌墨菲无缘决赛。

另一个中国元素是北京一家企业研发的台球鹰眼系统，这套系统在2011年首次应用于世界排名赛，今年也应用于世锦赛赛场。“中国鹰眼”不仅仅能服务

于电视转播，其强大的功能可覆盖台球运动的方方面面，包括比赛的裁判工作，因为场上出现犯规时，经常需要裁判将球放回原位，但完全依靠裁判的记忆，做到复位准确是不可能的，鹰眼技术必不可少。

为期两周的世锦赛中国元素还有很多。38岁的郑伟利成为史上第二位在世锦赛上执法的中国裁判，来自上海的他总共完成了三场比赛的执裁，以及多场计分任务。对于郑伟利在世锦赛上出现的意义，世界第一裁判杨·沃哈斯说道：“中国裁判在世锦赛工作对于斯诺克在中国而言非常重要，我们不仅有来自中国的球员，同样也有水平很高的裁判。我想继张瑛和郑伟利之后会有更多的中国裁判来到这里。”

女裁判诸瑛曾在3年前的世锦赛上执法，成为第一个亮相世锦赛的中国裁判。

由于中国的电视台对世锦赛进行全程直播，球员的胸前广告也成了中国企业追逐的热门，尤其是中国球员和他们

的对手。人们可以看到张安达首轮的对手佩里、丁俊晖前两轮的对手戴维斯和希金斯，他们胸前的广告商是中国企业，这些企业的产品涉及球杆、矿泉水甚至是茶叶。另外，澳大利亚名将罗伯逊和卫冕冠军塞尔比等胸前也佩戴着中国企业的标志。中国企业出钱赞助，外国球员代言，中国电视台直播，主要面向中国市场，这是斯诺克世锦赛上中国特色的营销模式，也是世锦赛上独具特色的中国元素。

谢菲尔德有两所著名大学，谢菲尔德大学和哈勒姆大学，近年来中国留学生逐渐增加，因此克鲁斯堡剧院里每场都有买票观看比赛的中国留学生，特别是每逢丁俊晖比赛时，现场观战的中国观众更多。

进入本届世锦赛正赛的32名选手中，包括丁俊晖、张安达和傅家俊在内，一共只有6名非英国选手。这里的中国企业文化已经很多，但显然，中国需要更多的丁俊晖和张安达，也希望他们能尽快举起冠军奖杯，那才是最重要的中国元素！

张吉龙连任亚足联副主席的“面子”与“里子”

据新华社电（记者公兵）不出意外，从1997年起就担任亚足联副主席的张吉龙作为东亚区唯一的副主席候选人，成功连任亚足联副主席一职。

从表面上看，张吉龙的连任显得轻松异常，风光无限，实则艰难异常。2013年，作为代理主席的张吉龙有机会冲击亚足联最高职位，但因为种种原因最终放弃。此次参选亚足联副主席，张吉龙也几乎是在最后一刻才得到中国足协的提名，而提名的原因与亚奥理事会主席艾哈迈德亲王的力荐不无关系。

连任亚足联副主席，张吉龙的工作好开展吗？张吉龙2012年已经退休，不再是“体制”内的人。虽然他身为国足副主席，但并不负责具体事务，国内的许多事情是通过中国足协执委会会议等渠道得知，因此在开展工作时有一定的局限性。

而从亚足联副主席职位本身来看，相比主席、国际足联执委，副主席这一层级本身不如后两者“视野”更开阔，相对难以在更高的高度提升中国足球、亚洲足球的影响力。当然，话说回来，国际足联执委的竞选更为激烈，张吉龙并未为此充分拉票，而当选国际足联执委的日本足协副主席田岛幸三则从去年便开始“运作”，拜访了40多个亚足联会员协会，其作用从他以36票的高票当选可见一斑。而落选的韩国足协主席郑梦奎在竞选开始前反对关岛等协会提

出的两年期和四年期国际足联执委分开选举的提议，并欲上台讲话阐述自己观点，这一举动充分证明了竞选之激烈、背后“运作”之波诡云谲。

俗话说，外交无小事，中国足球外交同样如此，但要做好不容易。首先，要上升到国家高度。《中国足球改革发展总体方案》日前出台，但其中并未涉及足球外事或外交内容。作为中国足球的一部分，如何开展外交工作应予以重视，因为这不仅关乎中国的形象，也关乎实实在在的权益，练好“内功”，同样也需要借助“外力”，为今后中国申办世界杯、争取更大足球话语权、登上更大的舞台奠定基础。

其次，足改方案中涉及中国足协的协会化改革。能否在外事出差等方面给予更多权限，给予高级体育人才更宽松的环境，是有关方面需要考虑的事情。就目前而言，中国足协尤其是高层受限于出国次数，许多国外的外事活动不能参加，这在一定程度上影响了中国足球外交的可持续发展。

第三，国际足球组织中的中国人才匮乏，需要加大培养力度。除了张吉龙在亚足联担任副主席外，其他在国际足联、亚足联、东亚足联有任职的中国人多为委员，虽能参与其中，但缺乏足够的话语权。必须指出，目前在国际组织任职的中国足球人几乎都是兼职，专职的工作人员少之又少，这说明中国足球在国际体育组织中缺乏一个系统的人才培养体系。

宁波棋手打进“陈毅杯”决赛

本报讯（记者姬联锋 通讯员忻志华）第5届“陈毅杯”全国业余围棋公开赛半决赛昨天在上海收枰。宁波棋手曹汝旭表现出色，执白3点战胜赵中煊进入决赛，决赛将于10月份在广州举行。

曹汝旭在决赛中的对手是黄明宇。黄明宇在半决赛中击败上届“陈毅杯”冠军马天放而闯入决赛。两人

将进行三番棋决赛，争夺12万元人民币冠军奖金和晋升职业初段的名额。

在昨天上午的8强战中，曹汝旭与上届亚军胡煜清狭路相逢，胡煜清执黑先行，序盘阶段双方形势大致相当，进入中盘胡煜清出现了误算，被曹汝旭抓住机会，一举击败对手。在半决赛中，曹汝旭又战胜了赵中煊，首次打入“陈毅杯”决赛。

浙江省大众跆拳道公开赛在余姚举行

本报讯（记者姬联锋 通讯员方娟英）2015年第十届浙江省大众跆拳道公开赛“博生杯”宁波赛区的比赛前一天在余姚结束。本次比赛共有22个参赛队的近500名运动员参赛。这次比赛体现出宁波大众跆拳道项目整体实力不俗，在品势项目中，龙英跆拳道处于绝对霸主地位，包揽了品势各级别专业组冠军。博生跆拳道俱

乐部共获9枚金牌，并获得团体总分第二名。该俱乐部队员吴佳乐不仅获得竞技第一名，更获得全场唯一“男子最佳技术奖”。在本次比赛中夺得冠军的队员将参加下半年的全省总决赛。

在开幕式上，举行了宁波市22家跆拳道馆成为宁波市跆拳道协会团体会员的授牌仪式，这些道馆成为宁波市跆拳道协会首批专业性团体会员单位。

保罗准绝杀“抢七”淘汰马刺

据新华社电（记者李博闻）保罗2日在最后一秒完成“系列赛准绝杀”，帮助洛杉矶快船队以111:109击败卫冕冠军圣安东尼奥马刺队，在季后赛首轮以4:3淘汰对手晋级西部半决赛。

最后2分10秒，两队仍以105:105战平。最后8.8秒，马刺以107:109落后，邓肯顶住压力两罚全中，扳平比分（109:109）。随后保罗带球突破格伦·罗宾逊防守，最后1秒杀入篮下面对邓肯打板得手。

保罗在首节就拉伤了腿筋一度离场，但在经过治疗后重返赛场。邓肯赛后如此评价保罗：“最后一投难以置信，他的表现非常出色，是个伟大的领袖”。他补充说：“我们打得不错，但最后的结果令人失望。”

保罗此役送出27分和6次助攻，三分6投5中。格里芬打出三双，贡献

快船主帅波波维奇赛后说：“这是一轮伟大的系列赛，两队都打出了高水平，为他们感到高兴，祝贺快船。”

快船主帅里弗斯则表示：“熬过这轮系列赛让人精疲力尽，跟马刺过招，好像是我们在学习如何接招，他们每变一招，我们就得做出反应，从中学到了很多。保罗是个顽强的家伙，是个斗士，相信这轮的胜利会给我们后面的比賽带来信心。”

快船将在下周二的西部半决赛首场中面对休斯敦火箭队。



5月2日，马刺队球员米尔斯（左）在比赛中防守快船队球员保罗。（新华社发）